Microeconomia I
Lista 1

Capítulo 1:
1. Suponha que o preço da gasolina comum fosse $0,20 por litro mais cara em Ribeirão Preto que em São Paulo. Você acha que poderia existir uma oportunidade para arbitragem (isto é, a possibilidade de que as empresas pudessem comprar gasolina em São Paulo e vendê-la com lucro em Ribeirão Preto)? Por que sim ou por que não?
2. No Exemplo 1.3, quais forças econômicas poderiam explicar a razão da queda do preço real dos ovos e da alta do preço real do ensino universitário? De que forma tais mudanças de preço poderiam ter afetado as escolhas dos consumidores?
3. Suponhamos que o iene japonês suba em relação ao dólar norte-americano, isto é, que de agora em diante seriam necessários mais dólares para adquirir uma determinada quantidade de ienes japoneses. Explique por que tal fato simultaneamente aumentaria o preço real de automóveis japoneses para consumidores norte-americanos e reduziria o preço real de automóveis norte-americanos para consumidores japoneses.
Capítulo 2:
1. Utilize as curvas de oferta e demanda para ilustrar de que forma cada um dos seguintes eventos afetaria o preço e a quantidade de manteiga comprada e vendida:
a. Um aumento no preço da margarina.
b. Um aumento no preço do leite.
c. Uma redução nos níveis de renda média.
2. Considere duas mercadorias: toalhas de papel e televisores. Qual das duas é um bem durável? Você esperaria que a elasticidade-preço da demanda de toalhas de papel fosse maior a curto ou a longo prazo? Por quê? Como deveria ser a elasticidade-preço da demanda de televisores?

3. Durante uma discussão sobre anuidades, uma funcionária da universidade argumenta que a demanda por vagas é completamente inelástica ao preço. Como prova disso, ela afirma que, embora a universidade tenha duplicado o valor das anuidades (em termos reais) nos últimos 15 anos, não houve redução nem no número, nem na qualidade dos estudantes que vêm se candidatando às vagas. Você aceitaria essa argumentação? Explique de forma resumida. (Sugestão: a funcionária faz uma afirmação a respeito da demanda por vagas, mas ela realmente está observando uma curva de demanda? O que mais poderia estar ocorrendo?)
4. Considere um mercado competitivo no qual as quantidades anuais demandadas e ofertadas a diversos preços sejam as que aparecem o quadro abaixo:
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a. Calcule a elasticidade-preço da demanda quando o preço for $80 e também quando o preço for $100.

b. Calcule a elasticidade-preço da oferta quando o preço for $80 e também quando o preço for $100.
c. Quais são o preço e a quantidade de equilíbrio?
d. Suponha que governo estabeleça um preço teto de $80. Haverá escassez? Em caso afirmativo, qual será sua dimensão?
5. A tabela abaixo mostra o preço no varejo e as vendas de café instantâneo e café torrado para 1997 e 1998.
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a. Utilizando esses dados, estime a elasticidade-preço da demanda a curto prazo para café torrado. Derive, também, a curva de demanda linear para café torrado.
b. Agora, estime a elasticidade-preço da demanda a curto prazo de café instantâneo. Derive a curva de demanda linear de café instantâneo.
c. Qual dos dois cafés possui a elasticidade-preço da demanda a curto prazo mais elevada? Por que você acha que isso acontece?
Capítulo 3:
1. Descreva as curvas de indiferença associadas a dois bens que sejam substitutos perfeitos. Descreva também o caso de complementos perfeitos.
2. Explique por que a taxa marginal de substituição de uma pessoa entre duas mercadorias deve ser igual à razão entre os preços das mercadorias para que o consumidor possa obter satisfação máxima.
3.  Desenhe as curvas de indiferença para as seguintes preferências de um consumidor por duas mercadorias: hambúrguer e cerveja.
a. Alex gosta de cerveja, porém detesta hambúrgueres. Ele sempre prefere consumir mais cerveja, não importando quantos hambúrgueres possa ter.
b. Betty mostra-se indiferente entre cestas que contenham três cervejas ou dois hambúrgueres. Suas preferências não se alteram à medida que consome maior quantidade de qualquer uma das duas mercadorias.
c. Chris come um hambúrguer e em seguida toma uma cerveja. Ele nunca consumirá uma unidade adicional de um item sem que consuma também uma unidade adicional do outro.

d. Doreen gosta muito de cerveja, porém é alérgica a carne. Toda vez que come um hambúrguer, fica com urticária.
4. Connie possui uma renda mensal de $200, que gasta com duas mercadorias: carne e batatas.
a. Suponha que o preço da carne seja $4 por libra e que o preço das batatas seja $2 por libra. Desenhe a restrição orçamentária de Connie.
b. Suponha também que a função utilidade de Connie seja expressa por meio da equação u(M, P) = 2M + P. Que combinação de carne e batatas ela deveria comprar pata maximizar a sua utilidade? (Dica: Considere carne e batatas como substitutos perfeitos.)
c. O supermercado que Connie utiliza oferece uma promoção especial. Se ela adquirir 20 libras de batatas (a $2 por libra), receberá grátis 10 libras adicionais de batatas. Esta promoção só é válida para as primeiras 20 libras de batatas. Todas as batatas além das primeiras 20 libras (exceto as 10 libras de bônus) ainda custam $2 por libra. Desenhe a restrição orçamentária de Connie.
d. Um surto de parasita faz com que o preço das batatas suba para $4 por libra. O supermercado encerra sua promoção. Que aspecto passaria a ter a restrição orçamentária de Connie agora? Que combinação de carne e batatas maximizaria sua utilidade?
